

## 共同富裕“加速度” 乡村振兴谱新篇 张毅恭前往晋江南安调研

据泉州晚报 9 日,为推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,泉州市委书记张毅恭带队前往晋江、南安,围绕落实省委关于城乡融合发展“五个统筹”工作部署,调研共同富裕、乡村振兴等工作。

作为中国陶瓷发源地之一,晋江磁灶镇岭畔村立足千年陶乡特色,凝聚乡贤、企业家力量,串联村庄陶艺元素,发展特色陶艺旅游,以文化赋能乡村振兴。张毅恭走进陶艺文旅街区,磁灶岭畔乡村记忆馆,与文创从业者、陶艺传承人、镇村干部深入交谈,详细了解电商直播、产销对接、业态构建、村财收入、文化

传承等情况,强调要坚持规划引领、示范带动,充分发挥资源禀赋,推动农文旅融合发展;要加快农村电商生态建设,搭建成文创产品线上展示平台,积极拓展内外贸市场,打响陶艺文创品牌。

南安官桥镇曾庄社区以“牛墟”农耕商贸文化为脉络,将闽南建筑美学与文创业态有机融合,通过活化利用古厝群落,打造官桥记忆馆暨“墟游记”文创园。张毅恭认真听取项目总体布局和规划设计、夜经济业态植入等情况介绍,要求要下足“绣花功夫”推进古厝修缮,探索“政府引导+集体收储+社会运营”模式,实现古民居成片保护与活化

利用;要系统梳理古厝群承载的红色文化、商贸文化、华侨文化等特色资源,把古厝群打造成市民休闲的重要场所、品味乡愁文化的精神家园。

调研中,张毅恭强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神,学习运用“千万工程”经验,深入实施“千村示范引领、万村共富共美”工程,在产业共富、改革共富、民生共富、城乡共富、山海共富、精神共富、生态共富、和谐共富、同心共富“九个共富”上先行示范,率先建成具有泉州特色的共同富裕美好城市。要统筹城乡

融合发展,整镇推进示范镇,梯次创建示范村,因地制宜发展农村优势特色产业,擦亮农特品牌,激活乡村振兴内生动力,促进城乡双向赋能,以点带面、串珠成链,全力推动农业增效益、农村增活力、农民增收入。要强化文化赋能效应,深入挖掘乡村历史文化特色、内涵,完善乡村文化基础设施,引导文化特派员、文化志愿者、艺术类专业师生等深入乡村对接帮扶,守护记忆、留住乡愁,打造文旅融合新业态新模式,培育新时代文明乡风。

泉州市领导卢秀萍、周小华、张文贤参加调研。

## 南安召开中心市区工业园区高质量发展专题会

本报讯 (记者 陈江涛) 9日上午,南安召开中心市区工业园区高质量发展专题会,市领导王连赞、林少青、周全参加。

会议听取成功开发区、露江工业区、榕桥项目集中区在规划修编、低效闲置土地处置、基础设施完善提升、项目招商运营等方面进展情况、存在问题及下一步工作计划,并研究部署下阶段工作。

南安市市长王连赞强调,要优化规划,围绕产城人融合发展的高质量园区定位,科学布局园区各功能区,完善基础设施和生产性生活性服务配套,着力打造产业结构优、亩产税收高、配套设施齐、整体形象好的高质量园区;要加快推进低效用地盘活工作,逐宗明确责任人、处置方式及时间节点,分期分类有序推进土地盘活;要加快园区污水管网、电力、自来水等基础设施建设,强化日常维护和运营管理,着力改善基础设施条件;要聚焦提高园区产业质量,大力招引一批高质量标杆企业,支持入园企业实施技改提升和转型升级,提升园区企业核心竞争力;要加强对经济和产业发展的分析研判,精准谋划生成工业、商业、文旅、平台经济等领域的优质项目,为推动中心市区持续做大做强提供保障。



石井生活污水处理厂一期项目总设计污水处理规模为 2.5 万吨/日。

### 打造公园式水质净化厂 石井生活污水处理厂一期投用

本报讯 (记者 庄树鸿 黄奕群  
通讯员 黄小燕 郑雅祺 文/图) 污水处理厂作为重要民生工程之一,对改善城市环境、居民健康和社会经济发展具有重要作用。近日,记者从南安市石井镇获悉,该镇生活污水处理厂一期项目已投入使用,有效提高石井镇污水处理能力和片区水环境质量。

该项目位于石井镇老港村,建设单位为南安市城乡水务集团有限公司。一期项目总设计污水处理规

模为 2.5 万吨/日,总占地面积 22598 平方米,项目概算总投资 30892.83 万元,建有一体化箱体、辅助用房、宿舍楼、业务用房以及门卫设施等。全地埋式的一体化箱体作为项目的核心部分,其基坑的土方开挖深度达到地下 17 米。

作为泉州市首座全地埋式污水处

理厂,该项目采用全地下式双层加盖建设和地上绿化覆盖的形式,致力于打造成公园式水质净化厂,是真正意义上的“环境友好型”污水处理厂。

项目远期规划污水处理量为 10 万吨/日,建成后将大大提高整个地区的水环境质量,有效保护环境,促进区域经济发展,改善人民生活质量。

持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶

## 南安启动“武荣思享汇”思想政治工作提升工程 持续至今年 12 月 分 3 个阶段推进

### 解放思想 奋勇争先 再上台阶

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 陈晓龙 吴昕玮) 日前,南安市委宣传部印发《南安市“武荣思享汇”思想政治工作提升工程方案》(以下简称《方案》),全面启动思想政治工作提升工程。该工程将持续至今年 12 月,分 3 个阶段推进,持续打造南安宣传思想文化品牌。

《方案》明确了五大重点工作内容。在完善全覆盖教育体系方面,落实“奋进争先、再上台阶”思想解放八条措施,深入开展“悦读·笃行”领导干部领学活动,组织开展“一镇一课堂”、干部学堂,组织“理响武荣”宣讲小分队、兼职思政教师等,深入基层开展思政微课;同时,深化“五史”宣传教

育,挖掘南安华侨精神、红色文化、海丝文化等融入思政精品课程,抓好课程思政南安实践,推动大中小学思政课一体化建设。

为进一步强化阵地建设,《方案》在夯实教育体系的基础上,提出引领全天候阵地浸润,将推进泉州华侨革命历史博物馆、郑成功纪念馆完成陈列提升,抓好全市爱国主义教育基地、国防教育基地、星级“百姓书房”等阵地提升工作,主动融入福建省“行见八闽”大思政课研学实践圈,按照“百年初心 红色八闽”“三海特色 融通世界”等 8 个主题提升思政研学工作水平,策划生成一批思政研学精品线路,并探索通过夜景、楼宇广告等载体创

课”,用好省“行见八闽”大思政课研学实践圈资源,统筹安排中小学生参加厦门大学专题研学、主题冬夏令营等活动。

为发挥示范引领作用,《方案》提出,推出全系统典型带动,将组织评选一批优秀案例、精品课程,丰富思想政治工作的内涵和形式,并在报刊、广播、电视等传统媒体上开设专栏、专题节目,借助新媒体进行立体化传播,用活短视频、动漫、直播等数字赋能形式,扩大传播范围和受众群体。

在健全工作机制方面,《方案》明确将思想政治工作情况同步纳入意识形态研判和指标监测工作中,要求各单位明确分管领导,配齐配强工作骨干队伍;同时,指导企业、农村、机关、学校、社区、网络、新就业群体等建立健全思想政治工作机制,确保各项任务落到实处。

### 泉金“小三通”客运航线 启用临时航道

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈雨农) 近日,泉金客运航线启用围头湾石井作业区 16-17 号泊位施工期临时航道(以下简称“临时航道”)。

据悉,围头湾石井作业区新泊位建设工程涉及泉金客运航线原航道部分水域。对泉金航线进行临时性调整,将有力保障施工安全与船舶航行安全“两不误”。

为确保临时航道设置的科学性、安全性和可行性,前期海事部门联合多家单位及专家学者对临时航道设置进行专项论证会议,对临时航线进行充分评估。“在临时航道正式启用之前,我们召开通航安全协调会,明确各方职责,细化安全措施,确保调整方案得到有效落实;同时,严格按照标准完成新航道水域的扫测、清障工作,按规范设置、调整航标,同步对外发布航行通告。”泉州海事局南安海事处相关负责人介绍。

本次调整仅涉及航行路线,泉金客运航线的航班班次、时刻及票价均保持不变。往来两岸的旅客可按照原计划购票、乘船,出行体验不受影响。

### 泉州首宗! 南安征占用草地项目成功获批

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 李锦瑞  
陈信发 黄燕萍) 近日,南安市城乡一体化项目——仑苍第二自来水厂及取水泵站草原(草地)征占用项目成功获批,为泉州市首宗获批的征占用草原(草地)建设项目。

据悉,仑苍第二自来水厂及取水泵站项目总投资超 2 亿元,拟征收集体土地 2.4718 公顷。项目投用后,将供应仑苍全镇、英都镇芸林村等超 20 个建制村(居),预计至 2030 年可服务人口将超 12 万人。

作为泉州首宗获批的草原(草地)征占用审批项目,该项目的成功获批,不仅为项目的扎实推进迈出了关键一步,也标志着南安市在草原(草地)资源管理方面取得突破,为全市重大项目建设与生态保护的协调发展提供了样板。

“草原(草地)征占用审核审批程序于 3 月 1 日起在福建全省范围内开始施行。目前,全省成功获批的项目相对较少。”南安市林业局行政审批科工作人员介绍。市林业局在接到项目草地报批需求后,高度重视,迅速组织骨干力量,主动靠前服务,第一时间对草地边界范围、植被类型、生态功能等进行全面勘察,为报批材料提供了翔实的数据支撑;同时,积极对接省、泉州市两级林业局,明确审批要求,全程指导项目业主完善申报材料,推动报批工作高效推进。

### 未来两天 南安局部有阵雨

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 9 日午后,在晴好天气的加持下,南安最高气温普遍为 32°C—36°C,以南安丰州镇西华村自动站点的 36.7°C 为最高。

记者从南安市气象局了解到,预计明后两天,南安以多云天气为主,午后部分地区有阵雨或雷阵雨,山区局部有中雨,降雨时局部地区伴有短时强降水、6~8 级雷雨大风等强对流天气。12 日开始,降水范围有所缩小,山区部分有阵雨或雷阵雨。气温方面,未来两天,南安最高气温普遍在 35°C 左右,体感闷热。

在此,提醒广大市民朋友,近期午后对流天气频繁,大家要防范其对户外活动及交通出行的不利影响;出门要及时关注天气预报,并携带一把晴雨伞,遮阳、挡雨两不误。同时,请大家做好防暑降温工作,谨防中暑。

